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Председник Србије Александар Вучић изјавио је, после састанка са председником
Владе Индије Нарендром Модијем у Њу Делхију, да ће Индија наставити са
политиком непризнавања независности Косова и Метохије. Вучић је навео да су у
разговору дефинисали области у којима сарадња две земље може да буде од
изузетног значаја и истакао да су то под број један иновативне технологије.

  

"Верујем да ће Моди посетити Србију"

  

Председник Србије Александар Вучић изјавио је данас у Њу Делхију да се отварају
могућности за долазак српских компанија у Индију, као и за улагања индијских
компанија у Србију и навео да се нада да ће индијски премијер Нарендра Моди ускоро
посетити Србију.

  

Вучић је, после састанка са Модијем, рекао да је индијска компанија Ембассy Гроуп из
Банделора у погон у Инђији већ уложила 25 милиона евра и изразио уверење да ће бити
још стартапова различитих компанија који ће улагати у Србију, посебно после споразума
о слободној трговини који је та земља склопила са ЕУ. '
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'Тај споразум о слободној трговини у пуном ефекту ступа на снагу, са свим слободним
ценама између њих (Индија) и Европе, за пет до седам година, а Србија им је добро
место и за припрему и због уговора о слободној трговини који ми имамо са ЕУ'', рекао је
Вучић. 

  

Навео је да се мора наћи модалитет за лакши улазак индијских грађана у Србију и
подсетио да је због захтева ЕУ укинут безвизни режим са Индијом. 

  

''Сад гледамо како да изведемо то на најлакши и најбржи могући начин да те проблеме
решимо, што је и код нас увек проблем због наших бирократских процедура, да уопште
не разумете зашто је то тако. Тако да ћемо да гледамо сад да пресечемо то политички,
да видимо како да на најкраћи начин нађемо то решење, да бисмо омогућили долазак
већег броја инвеститора'', рекао је Вучић.

  

Навео је да и српске компаније имају шансу у Индији, посебно за део који се тиче
''Југоимпорта'' који, како је казао, може да пренесе одређене трансфер технологије у ту
земљу, чак и да отвори фабрике. 

  

''Овде можемо да све што произведемо у Србији, али и све што овде произведемо у
већем обиму, такође да продамо и да зарадимо на озбиљан начин'', рекао је Вучић.

  

Навео је да се отварају значајне могућности и за долазак компанија из Србије у Индију,
као и за долазак талентованих младих Индијаца у Србију који, како је истакао, могу да
помогну у развоју сувереног модела вештачке интелигенције, када је реч о
инфраструктури вештачке интелигенције, али и у прикупљању података и свему другом
што вештачка интелигенција може да донесе у здравству, фармацији... 

  

На питање да прокоментарише то што је председница Европске комисије Урсула фон
дер Лајен споразум о слободној трговини између ЕУ и Индије назвала ''мајком свих
споразума'' и колико би могао да траје процес да Србија постане својеврстан ''мост
између Индије и Европе'', Вучић је рекао да верује да ће Индија бити отворенија према
Србији и додао да је позвао премијера Модија да посети Србију. '
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'Ми смо се видели последњи пут 2017. године овде. Видео сам га неколико пута на
маргинама различитих скупова, али смо имали билатерални сусрет пре девет година. И
сада верујем да је права прилика, сада је Индија у тој позицији, а и ми смо у позицији да
можда много више понудимо'', навео је Вучић.

  

Додао је да је Србија  2017. године била на почетку реформи када је земља фискално
стабилизована, али да није имала развијен ИТ сектор, док је  данас једна од
најразвијенијих земаља у источној Европи по том питању.

  

''Нисмо имали ништа што се тиче вештачке интелигенције, данас смо ипак 39. земља у
свету по припремљености за њен долазак, иако нисам задовољан нивоом
припремљености, али што је значајно изнад наших могућности и капацитета и људских и
финансијских и свега другог. Значи ипак смо нешто успели, направили повољну
инфраструктуру и зато очекујем да је могуће и готово да верујем да ће председник
Владе Индије посетити Србију'', рекао је Вучић.

  

Подсетио је да је председница Индије Дроупаду Мурму 2023. године посетила Београд,
што је била прва посета индијског председника нашој земљи од 1972. године.

  

"Индија ће наставити политику непризнавања независности КиМ"

  

Председник Србије Александар Вучић изјавио је да ће Индија наставити са политиком
непризнавања независности Косова.

  

На питање новинара да ли су се током разговора на састанку дотакли и питања Косова
и Метохије и шта је Моди рекао, Вучић је одговорио: "Премијер Моди је рекао да је то
ствар нашег међусобног поштовања, разумевања, сензитивности једних за друге, што је
све апсолутно тачно и таква политика ће се наставити".

  

"Бржим растом успешно смањујемо разлику између Србије и развијених привреда"
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Председник Вучић изјавио је да Србија бржим привредним растом успешно смањује
разлику између себе и развијених европских привреда у последњој деценији. Вучић је
рекао да ће тај раст вероватно износити један одсто.

  

Како је додао, што је њихов раст виши, биће виши и привредни раст Србије.

  

"Што буде њихов раст већи, биће и наш, зато се надам да ће наш бити преко три одсто.
Ми брже растемо него Немачка, наравно Немачка је много година и деценија испред
нас, али ту разлику између нас и развијених европских привреда бржим растом успешно
смањујемо у последњој деценији", поручио је Вучић.

  

"Европа се окреће Индији да би смањила јаз у односу на САД и Кину"

  

Вучић је изјавио да се Европа окреће Индији како би смањивала јаз који постоји између
ње и Кине и ње и САД.

  

Вучић је у Њу Делхију, одговарајући на питање новинара због чега се сада и Европа
окреће Индији и шта се то мења, рекао да Европа Кину види као конкурента, као
великог такмичара који их је већ претекао у свему, као и да је Америка испред Европе у
свему.

  

"Виде Кину као конкурента, као великог такмичара који их је већ претекао у свему, већ
су и Америка и Кина испред Европе у свему и сад се они окрећу Индији да би видели ту
компаративну предност, да полако смањују тај јаз између себе и Кине и себе и Америке.
То је све логично понашање", рекао је Вучић.
  Додао је и да Американци покушавају да зауставе извоз руске нафте у Индију.

  

"Знају да би тиме Русима највише 'запржили чорбу' и макар делимично у томе успевају",
навео је председник Вучић.
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"Разговараћу са директорком ММФ-а и инвеститором из Непала"

  

Председник Вучић најавио је да ће се у Индији, где учествује на Самиту вештачке
интелигенције, састати са директорком ММФ-а Кристалином Георгијевом, али и са
представницима фабрике из Непала која би требало да дође у Србију, тачније у Руму са
својом фабриком која се бави производњом нудли.

  

"Оно што сам најављивао састанак у Давосу, али смо се договорили да овде направимо
ту билатералу и мислим да је добро то не само као са ММФ-ом, већ са неким ко је из
Бугарске и ко је пријатељ Србије. Увек нас је на најпаметнији начин саветовала, она увек
зна да вам каже 'мало уштедите, више трошите, подстичите раст, сачувајте новац'. Увек
је то радила у најбољем интересу Србије, тако да са задовољством очекујем разговор са
њом", рекао је Вучић.

  

Додао је да ће разговарати и са представницима фабрике из Непала која би у Србију
требало да дође као инвеститор, а која се бави производњом нудли.

  

"Са њима ћу да разговарам о фабрици нудли у Руми, хоћу да разговарам са још неким
инвеститорима овде у Индији", навео је председник Вучић.

  

"Србија једна од 12 земаља која има штанд на Сајму вештачке интелигенције у
Индији"

  

Председник Александар Вучић изјавио је да је Србија једна од 12 земаља које имају свој
штанд на Сајму вештачке интелигенције у Индији и додао да је интервјуом који је дао
Индијан експресу изазвао велику пажњу и учинио Србију видљивијом у тој земљи.

  

Вучић је новинарима у Њу Делхију рекао да га вечерас очекује Самит лидера и вечера
лидера, а потом и Сајам вештачке интелигенције.
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"Ми смо једна од 12 земаља која има свој штанд, једна од 12 земаља и за дивно чудо,
успели смо за кратко време то да урадимо. Има доста људи, како сам обавештен, на
нашем штанду и то је врло важно за нас. Градимо ту инфраструктуру", рекао је Вучић.

  

Како је додао, трећи суперкомпјутер ће стићи или до краја године или марта следеће, а
оно на чему морамо да радимо јесте струја.

  

"Верујем да ћемо у томе успети у наредном периоду", рекао је Вучић. Наводећи да су
Индијци веома емотивни људи, Вучић је рекао да се у то уверио ноћас гледајући
индијски Си-Ен-Ен.

  
  

Индијац ми је био газда и од њих сам учио како да радим за прво две фунте, па две и по
фунте по сату, па три фунте по сату, али радио и десет и 12 сати дневно и говорио сам
колико су они вредни, марљиви

    

"Гледао сам индијску телевизију на енглеском језику. Невроватно је са колико емоције
они приступају свему. И сабраћајне несреће како тумаче и са колико суза, колико
емоције у јавности показују. И очигледно да тај текст који сам објавио у Индијан експресу
је наишао на изузетну пажњу, чак га је и премијер Индије два пута поменуо у нашем
разговору јутрос и рекао је да сам освојио симпатије свих Индијаца који су прочитали те
текстове", додао је Вучић.

  

Навео је да је симпатије освојио јер је говорио о радној етици Индијаца, од којих је учио
када је радио у Лондону.

  

"Индијац ми је био газда и од њих сам учио како да радим за прво две фунте, па две и по
фунте по сату, па три фунте по сату, али радио и десет и 12 сати дневно и говорио сам
колико су они вредни, марљиви. Мислим да им се то много допало, тако да смо једном
ситницом направили велики посао и велику видљивост за Србију", рекао је председник
Вучић.
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"Дефинисали смо области сарадње - под број један иновативне технологије

  

Вучић је навео да су дефинисали области у којима сарадња две земље може да буде од
изузетног значаја и истакао да су то под број један иновативне технологије.

  

"Дакле, под бројем један, то је сарадња са Индијом у иновативним технологијама,
вештачкој интелигенцији, ИТ сектору. Број два одбрамбена индустрија, број три
пољопривреда, али и друге индустријске гране. Кад кажем пољопривреда мислим и на
све оно што иде уз пољопривреду, мислим на индустрију вештачких ђубрива", рекао је
Вучић.

  

Председник је најавио да ће у суботу или недељу да посети фабрику "Еликсир" у
Прахову.

  

"Дакле, мислим да можемо велике послове ту да постигнемо. Ми у данашњем свету, где
год да извеземо муницију, увек се неко љути. Ако извеземо у Индију, онда нико неће да
се љути. Тако да смо и ту разговарали како и на који начин да решавамо наше проблеме,
да нам фабрике раде, да нам магацини и стокови не буду пуни", рекао је председник
Вучић.

  

Индија потврдила учешће на Експу у Београду

  

Председник Александар Вучић изјавио је да је имао изразито пријатељски и садржајан
разговор са председником Владе Индије Нарендром Модијем у Њу Делхију и истакао да
је Индија потврдила учешће на Експо изложби 2027. у Београду.

  

"Са Модијем је био изразито пријатељски и садржајан састанак и имам велику вест за
грађане Србије - Индија је била једина суперсила, рекао бих, која до сада није потврдила
учешће на Експу и данас је премијер Моди јасно и недвосмислено рекао да Индија жели
значајно учешће на Експу и да Индија долази на београдски и српски Експо. И то је прва
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велика и важна вест", рекао је Вучић новинарима после састанка са Модијем.

  

Навео је да су такође разговарали како да се унапреде односи две земље и сарадња.

  

"Ми од 2017. нисмо имали заседање међувладиног комитета за сарадњу и донео сам
одлуку и замолио председника владе Ђуру Мацуту и потпредседника Синишу Малог да
се са тим сагласи, да он (Мацут) буде копредседавајући у име Републике Србије да
бисмо тиме показали колики значај придајемо сарадњи са Индијом и то ће већ у петак
бити прихваћено на седници Владе", рекао је Вучић.

  

Председник Србије Александар Вучић састао се са председником Владе Индије
Нарендром Модијем у Њу Делхију, у његовој резиденцији. У фокусу разговора је
унапређење билатералних односа и већа економска сарадња.

  

Вучић је, уочи данашњег билатералног сусрета, рекао да ће имати изузетно значајан
разговор са Модијем, а да ће током посете Индији разговарати и са бројним светским
лидерима.
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"То је мој други формални сусрет на територији Индије са њим (Модијем). Имаћемо
састанке и са, верујем, француском компанијом за вештачку интелигенцију, Мистра Лејај.
Имаћемо свечану вечеру, где ћу разговарати са бројним европским и светским лидерима,
мислим да ће бити око 18 или 19 председника и премијера који долазе. Ту их је шест или
седам са европског континента. Знам за Мицотакиса (Киријакос, премијер Грчке) и за
Макрона (Емануела, председника Француске)", рекао је Вучић.

  

Моди је, уочи данашњег сусрета, на друштвеним мрежама поново поделио ауторски
текст који је за угледни индијски магазин "Индијан експрес" написао председник Вучић.

  

Моди је, на мрежи Икс, уз Вучићев текст "Самит о вештачкој интелигенцији ставља
Индију у центар глобалног дискурса", данас објавио и заједничку фотографију са
председником Вучићем.

  

"Леп чланак председника Републике Србије Александра Вучића, у којем говори о
вештачкој интелигенцији (АИ), наравно, али истовремено истиче своју наклоност према
Индији, кораке Индије у области АИ и снажне односе Индије и Србије", навео је Моди у
данашњој објави.

  

Премијер Индије је и јуче на својој апликацији поделио Вучићев ауторски текст за
индијски лист, као и фотографију са њим.  Председник Вучић је у тексту писао о
односима две земље, али и о Самиту о утицају вештачке интелигенције (АИ) који се
одржава у Њу Делхију и приступу Индије АИ.

  

О односима двеју земаља

  

Односи Србије и Индије, који су базирани на блиском везама успостављеним у данима
оснивања Покрета несврстаних земаља, су веома добри и пријатељски. Две земље су
2023. године прославиле 75. годишњицу од успостављања дипломатских односа. 
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Индија подржава територијални интегритет и суверенитет Србије и није признала
једнострано проглашену независност тзв. Косова, а такође је гласала против пријема
Приштине у УНЕСКО 2015. године. 

  

Две земље деле сличне ставове по многим глобалним питањима и подржавају се
међусобно на међународним форумима.  У Србији послују 252 индијске компаније, а 3.200
српских фирми увози из Индије, док српске компаније извозе у Индију низ артикала.

  

Према подацима амбасаде Индије у Србији, укупна трговина између две земље у
периоду од јануара до септембра 2025. године износила је 365,7 милиона америчких
долара. 

  

Током 2025. године министри и амбасадори Србије и Индије истицали су висок ниво
политичког дијалога и пријатељских односа, уз планове за интензивирање посета и
сарадњу у више области. Вучић је у јануару 2017. године, када је био премијер Србије,
први пут боравио у Индији, када је учествовао на самиту "Vibrant Gujarat Global Summit" и
имао састанак са премијером Индије Нарендром Модијем.

  

(РТС)
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